

疫情最吃劲时精准防控如何做？

国务院联防联控机制回应防疫焦点问题

据新华社北京3月22日电
记者 彭韵佳 顾天成 姚均芳

3月1日到21日，全国累计报告本土感染者超过4.1万例，波及28个省份。疫情防控进入最吃劲的关键时期，如何从严从实落实精准防控？国务院联防联控机制22日举行新闻发布会，回应防疫焦点问题。

疫情防控正值最吃劲的关键时期

“当前正是疫情防控最吃劲的关键时期。”国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍，全国新增本土感染者仍在快速增加，疫情防控形势依然严峻复杂，要坚决采取果断措施，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。

国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙介绍，目前全国疫情处于高

位，疫情防控呈现出复杂性、艰巨性、反复性特征。

“从全球来看，新冠肺炎疫情仍处在大流行期，我国外防输入的压力依然存在。”国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年说，近期国内本土疫情呈现点多、面广、频发态势，内防扩散也是重要任务。

多措并举提升疫情防控精准性

发布《区域新型冠状病毒核酸检测组织实施指南（第三版）》、采取“抗原+核酸检测”策略、指导各地建好方舱医院……国务院联防联控机制多措并举，进一步提升本轮疫情防控精准性、有效性。

“精准最核心的精髓是四个字：快速、有效。”梁万年表示，要鼓励各地因地制宜采取精准防控

措施，以最小成本换取疫情防控最大的社会和经济效益。

在22日发布的新版核酸检测组织实施指南中，核酸检测范围由“全员”变“区域”，要求疫情发生后所在的设区市，包括城区常住人口1000万以上的超大城市，应当在24小时内完成划定范围的区域核酸检测任务，区域大小由疫情防控需要决定。

近期，吉林采用“抗原+核酸检测”措施，取得较好经验。梁万年介绍，核酸检测、抗原检测的联合使用，使检测能力更强、检测范围更广、发现可疑感染者的速度更快。他强调，抗原检测阳性并不能确诊感染者，需要核酸检测复核。

守牢疫情防控的“前哨阵地”

社区防控是疫情防控的基础和

“前沿阵地”。

梁万年介绍，疫情发生两年多来，社区防控起到了重要作用，但也要看到，由于疫情形势的不断变化，社区防控也出现一些漏洞。这些漏洞主要表现在：思想认识麻痹大意；防控措施落实不到位；社区管控和干预措施实施不够精准，往往是“一刀切”，或是“大水漫灌”。

积极接种新冠病毒疫苗是个人防护的有效途径。数据显示，截至3月21日，我国完成疫苗全程接种总人数已超12.4亿人，占全国总人口的87.98%。

“希望还没完成全程接种的人员尽早按程序完成接种，符合加强免疫接种条件的人员及时完成加强免疫。”雷正龙说，下一步，国家卫生健康委将继续指导各地加强接种组织实施，确保接种安全。

两部门：进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度

新华社北京3月22日电（记者申铖 王雨箫）

记者22日了解到，财政部、国家税务总局联合发布公告，明确进一步加大增值税期末留抵退税实施力度有关政策，支持小微企业和制造业等行业发展，提振市场主体信心、激发市场主体活力。

公告自2022年4月1日起施行。各级财政和税务部门务必高度

重视留抵退税工作，摸清底数、周密筹划、加强宣传、密切协作、统筹推进，并分别于2022年4月30日、6月30日、9月30日、12月31日前，在纳税人自愿申请的基础上，集中退还微型、小型、中型、大型企业存量留抵税额。税务部门结合纳税人留抵退税申请情况，规范高效便捷地为纳税人办理留抵退税。

看！空中闪耀着“中国星”

新华社南京3月22日电
记者 王珏 邱冰清

有种属于天文的浪漫，叫让你的名字闪耀在星辰大海。

1928年，青年天文学家张钰哲在美国发现一颗小行星，这也是第一颗由中国人发现的小行星，它被命名为“中华星”。自“中华星”始，90多年来，越来越多的中国元素闪耀在广袤的宇宙。天空中有哪些“中国星”？为什么天文学家要“追”小行星？中科院天文专家为您解开天空中的“中国奥秘”。

中科院紫金山天文台行星科学和深空探测研究部主任赵海斌介绍，宇宙中发现的各类天体，目前只有小行星可以根据发现者意愿命名。一般来说，由发现者向国际天文联合会进行提名，经过审核批准，命名会向国际社会公布。小行星命名一旦确定，就永久不可更改。

“小行星命名凝结着科研工作者的热血，也寄托了人类美好的愿望，天文学家将其看作一项浪漫的殊荣。”赵海斌说。

相比西方国家，中国的小行星探测起步较晚，但在天文学家的努力下，闪耀在天空中的“中国星”数量越来越多，涉及面也越来越广。

——有“地名星”：目前我国绝大多数省市，有对应的以行政区划命名的小行星，比如北京星、上海星、山东星、江苏星；

——有“神话星”：比如女娲星、嫦娥星、烛龙星；
——有“事件星”：比如神舟星、奥运志愿者星、北京奥运星；
——有“古代名人星”：比如张衡星、祖冲之星、孔子星、老子星、司马迁星、李白星、杜甫星、苏东坡星、郭守敬星；
——有“现代科学家星”：比如李四光星、吴健雄星、王绶琯星、叶叔华星、周光召星、叶培建星等。为了表达对张钰哲的敬意，1978年，国际小行星中心宣告将美籍华裔天文学家邵正元发现的第2051号小行星正式命名为“张钰哲星”。

为什么科学家要观测、追踪小行星？赵海斌介绍，小行星是可能与地球“密接”的一类天体，发现和追踪它们有助于人类掌握地球可能遭受的安全威胁，进而保卫地球安全。

目前天文学界公认，直径达到140米、运行轨道距地球750万千米之内的小行星可能对地球构成威胁。人类已发现这类小行星2000多颗，只占总数的40%左右。

目前，我国已作为正式成员加入国际小行星预警网，紫金山天文台近地天体望远镜是主力设备。同时，中国天文学家还在推动建设更大口径的下一代近地天体监测设备，以提高观测能力，期望在国际小行星监测预警领域发挥更重要的作用。

“不下车”的核酸检测站

3月22日，司机驾车排队接受核酸采样（无人机照片）。

为方便网约车、出租车司机进行核酸采样，江苏省南京市建邺区联合相关单位，设立网约车司机核酸检测专场。核酸检测现场被打造成环形，进出口分离，司机可按照平台通知的时间，分批有序前往，无需下车，接受核酸采样。

（新华社记者 季春鹏 摄）



远望5号船赴太平洋等多个海域执行测控任务

新华社南京3月22日电（原创 雷宇鑫）远望5号船22日驶离中国卫星海上测控部码头，赴太平洋等多个海域执行测控任务。

据了解，远望5号船刚刚结束为期50余天的船舶中修技术改造升级，在航行动力、航行安全性能上有了大幅提升，特种设备的可靠

性和操作性变得更强。

远望5号船是我国自主设计研制的第三代航天远洋测量船，2021年，累计出航256天，创造了远望号船队执行任务次数、累计航海里程、单船平均出海天数的历史新高。

为确保海上测控任务万无一失，靠港休整期间，远望5号船不

断强化科技人员执行任务能力，根据执行任务特点难点提前搭建任务联调环境，预先模拟任务流程、熟悉任务方案，组织内部联调演练。

目前，远望5号船已安全航行57万余海里，圆满完成了以神舟、嫦娥、北斗为代表的80余次海上测控任务。

【上接第1版】

以最近签订征收协议的某企业为例，该企业本就受限于狭小的发展空间，早早在其他地方购置了更大面积的厂房，但在厂房审批环节因材料问题卡了一些时间。姜山镇政府相关工作人员了解情况后迅速行动，全力协助该企业整理申报材料、办理审批手续，还帮助企业近期顺利完成了搬迁工作。

目前，地块内已有10家企业与鄞工集团签订拆迁协议，剩余17家正在积极洽谈，计划在年内实现清零。

归宗连片开发的第二侧重连片开发。在该地块的轨道以西区块，姜山未来工业社区将发展和引进的重点，放在了以新一代信息技

术为产业导向的数字经济创新企业以及智能家电、高端汽配、新材料、时尚纺织服装、生物医药等领域。

随着部分空间被腾出后推倒重建，一幢幢红砖与玻璃材质碰撞的建筑已经拔地而起。

“如今，完成连片开发的‘引爆区’被技术含量较高的成熟项目‘挤得满满当当’，成为真正的产业聚宝盆。汇通达、星控、浙江华聪、航天科工三十五所等9家企业注册落户并逐步投入运营。”姜山镇发展服务办工作人员胡芸芸告诉记者，“引爆区”旁，总投资约5亿元的华瓷移动基站和龙讯民爆电站，厂房主体将于年底竣工，年

产值预计能达25亿元，贡献税收1.2亿元。

社区的“未来感”远不止此。姜山未来工业社区专门在轨道以东区块，为新引进的项目人才配套了一系列基础设施，未来将有效破解姜山镇因商业楼宇少，很难引进研发型项目的难题，实现生态共享、高效智能及产城融合，让企业和人才留得住、起得来、跑得快。

根据规划，姜山未来工业社区到2025年预计能够实现营收上百亿元，税收3亿元，企业亩均税收将攀升至200万元。可以想见，一座集高科技、创新型及服务型产业于一体的绿色生态高效产业创新综合体已经呼之欲出。

鄞州区HX-03-C1地块(横溪镇镇区)地块地上、地下设施登记公告

鄞州区HX-03-C1地块(横溪镇镇区)已列入年度土地出让计划，因地块出让需要，需在土地出让前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸，以确保该地块内地上、地下无管线及设施。请相关权属单位于见报之日起5个工作日内，到宁波市鄞州区横溪镇人民政府村镇建设办公室登记确认，逾期不予登记的，视作该区域内相关设施迁移完毕，由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

详见附图
联系人：张磊
联系电话：82826210
联系地址：宁波市鄞州区横溪镇人民政府村镇建设办公室（210室）

宁波市鄞州区横溪镇人民政府
2022年3月23日





永派优选
YONGPAI CHOICE

本周吃啥？

口碑爆款再返场 一周新品抢先看

自永派开展团购以来，不少商品收获了派粉的好评——蛰子、麻糍、青团……如果说第一批团购时，大部分派粉还持观望态度的话，那么第二批团购则是凭借口碑相传的好口碑，形成了“客带客”的浪潮。本周永派团什么？请各位派粉抢先看吧！

<h4>红膏蟹糊</h4>  <p>规格：270g 永派商城特惠价：35元</p>	<h4>手作黄泥螺</h4>  <p>规格：270g/罐 永派商城特惠价：35元</p>	<h4>嵊泗辣螺</h4>  <p>规格：270g/罐 永派商城特惠价：45元</p>	<h4>红膏咸蟹</h4>  <p>规格：1两/2两/3两/5两 永派商城特惠价：35 25 20 15元</p>
<h4>秬归脐橙</h4>  <p>规格：带箱10斤 永派商城特惠价：50元</p>	<h4>宁海长街蛰子</h4>  <p>规格：小罐带泥3斤 永派商城特惠价：66元 规格：中罐带泥3斤 永派商城特惠价：96元</p>	<h4>洋山艾草麻糍</h4>  <p>规格：400g 永派商城特惠价：10元</p>	<h4>桂花麻糍</h4>  <p>规格：400g 永派商城特惠价：10元</p>
<h4>青团 (红豆馅/黄豆馅)</h4>  <p>规格：3个/盒 永派商城特惠价：12元</p>	<h4>麻糍片</h4>  <p>规格：120g 永派商城特惠价：10元</p>	<h4>解暑神器木莲冻</h4>  <p>规格：400g 永派商城特惠价：5元</p>	

备注：以上爆品，秬归脐橙(伦晚春橙)每周二、四17:00截单，次日后48小时内发货，包邮。其余商品自提，本周四17:00截单，周五13:45~17:00自提。自提点以宁波报业传媒大厦一楼为主，详见永派商城。

永派商城作为永派APP官方运营平台，目前准备在市区内开展各类美食特产团购活动，欢迎各商家携产品介绍及样品洽谈！
同时，若有需要帮扶的农户和生产企业，也可以联系永派商城客服，我们会伸出援手，帮您共渡难关。

联系电话：13566599221

扫码下载 进永派商城选购



扫码加群主进群、提货发货、优惠信息尽在其中